



154044 – 她患了疾病，在斋月的白天需要吃药

السؤال

我的睡眠规律发生了紊乱，在白天感到浑身无力、疲惫不堪，在任何时候不知不觉的睡倒在地上，所以我必须要在白天服药两次，以便保持清醒，正如你们所知，斋月即将来临，我也要封斋，但是我在斋月的白天整天昏睡，也不合情理，问题就是不能改变服药的时间，我服药的目的就是要在白天保持清醒。您的看法时是什么？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

如果你在黎明之前和日落之后服药，而且一整天能够保持清醒，则感谢真主，你应该这样做。

如果这种药还有功效相同的针剂，可以替代口服药，你应该和医生商量，在斋月当中使用针剂，代替口服药，那么你可以在封斋期间打针；

如果你必须要在白天服药，改变服药的时间就会导致浑身无力或者疲惫不堪，那么你可以不封斋，以后还补所缺日子的斋戒。

大多数学者主张病人在斋月中必须要封斋，除非病情特别严重，所谓的病情特别严重就是：

- 1 封斋会加重病情；
- 2 封斋会延迟痊愈；
- 3封斋不会加重病情，也不会延迟痊愈，但是使病人异常困难；
- 4 担心因为封斋而发生疾病。

敬请参阅（[12488](#)）和（[65871](#)）号问题的回答。

真主至知！